壤塘县林业和草原局
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（一）林业和草原局职能简介

1、主要职能

（一）负责全县林业和草原及其生态保护修复的监督管理。拟订全县林业和草原及其生态保护修复的政策、规划、地方标准并组织实施，起草相关地方性法规、规章草案。组织开展全县森林、草原、湿地、荒漠和陆生野生动植物资源动态监测与评价，推进全县林业和草原数字化建设。

（二）组织全县林业和草原生态保护修复和造林绿化工作。组织实施林业和草原重点生态保护修复工程，指导公益林和商品林的培育，指导、监督全民义务植树、城乡绿化工作。指导林业和草原有害生物防治、检疫工作。承担林业和草原应对气候变化的相关工作。

（三）负责全县森林、草原、湿地资源的监督管理。组织编制并监督执行全县森林采伐限额。负责林地管理，拟订林地保护利用规划并组织实施，组织实施公益林划定和管理工作，管理国有森林资源。负责草原禁牧、草畜平衡和草原生态修复治理工作，监督管理草原的开发利用。负责湿地生态保护修复工作，拟订全县湿地保护规划和相关地方标准，监督管理湿地的开发利用。

（四）负责监督管理全县荒漠化防治工作。组织开展荒漠调查，组织拟订防沙治沙、石漠化防治及沙化土地封禁保护区建设规划，拟订相关地方标准，监督管理沙化土地的开发利用，组织沙尘暴灾害预测预报和应急处置。

（五）负责全县陆生野生动植物资源监督管理。组织开展陆生野生动植物资源调查，拟订及调整全县重点保护陆生野生动物、植物名录，指导陆生野生动植物的救护繁育、栖息地恢复发展、疫源疫病监测，监督管理陆生野生动植物猎捕或采集、驯养繁殖或培植、经营利用，按分工监督管理野生动植物进出口。

（六）负责监督管理全县各类自然保护地。拟订各类自然保护地规划和相关地方标准。负责国家公园申报设立、规划、建设和特许经营等工作，负责县级政府直接行使和代理行使全民所有权的国家公园等自然保护地的自然资源资产管理和国土空间用途管制。提出新建、调整各类自然保护地的审核建议并按程序报批，组织世界自然遗产和世界文化遗产的申报。负责生物多样性保护相关工作。

（七）负责推进全县林业和草原改革相关工作。拟订集体林权制度、国有林区、国有林场、草原等重大改革意见并监督实施。拟订农村林业发展、维护林业经营者合法权益的政策措施。指导农村林地承包经营工作。开展退耕（牧）还林还草，负责天然林保护修复工作。

（八）拟订全县林业和草原资源优化配置及木材利用政策，拟订相关林业产业地方标准并监督实施，组织、指导林草产品质量监督，实施生态扶贫相关工作。指导开展林业和草原现代园区建设、花卉、特色经济林、森林林下经济、森林康养和生态旅游产业发展。推进林业和草原绿色产业发展。

（九）指导全县国有林区基本建设和发展，组织林木种子、草种种质资源普查，组织建立种质资源库，负责良种选育推广，管理林木种苗、草种生产经营行为，监管林木种苗、草种质量。监督管理林业和草原生物种质资源、转基因生物安全、植物新品种保护。

（十）负责落实全县综合防灾减灾规划相关要求，组织编制森林和草原火灾防治规划和防护标准并指导实施，组织、指导开展防火巡护、火源管理、防火设施建设等工作。负责森林和草原火情监测预警、火灾预防工作，发送森林和草原火险信息。组织指导国有林场林区和草原开展宣传教育、监测预警、督促检查等防火工作。

（十一）监督管理全县林业和草原资金和国有资产，提出林业和草原预算内投资、县级财政性资金安排建议，按县政府规定权限，核报、核准规划内和年度计划内投资项目。参与拟订全县林业和草原经济调节政策，组织实施林业和草原生态补偿工作。

（十二）负责林业和草原科技、教育和对外交流工作，指导全县林业和草原人才队伍建设，组织实施林业和草原对外交流与合作事务，承担湿地、防治荒漠化、濒危野生动植物等国际公约履约有关工作。

（十三）指导县森林公安工作,监督管理森林公安队伍,指导全县林业重大违法案件的查处,负责相关行政执法监管工作，指导林区社会治安治理工作。

（十四）负责县属林业企业监督管理。协助县委组织部指导县属林业企业党的建设和人才队伍建设工作。指导协调县属林业企业退休人员信访、稳定工作。

（十五）承担职责范围内的安全生产和职业健康、生态环境保护、审批服务便民化等工作。

（十六）完成县委和县政府交办的其他任务。

（十七）职能转变。围绕高质量筑牢长江上游生态屏障，加强森林、草原、湿地监督管理的统筹协调，切实加大生态系统保护力度，实施重要生态系统保护和修复工程，高质量实施绿化全县行动，高水平推进数字林业草原建设，加快实现林业草原生态、经济、社会三大效益。统一推进全县各类自然保护地清理规范和归并整合。

（十八）与县应急管理局的有关职责分工。县林草局和县应急局要做到各司其职、无缝对接。县应急局负责统一组织、统一指挥、统一协调自然灾害类突发事件应急救援救灾工作。县林草局依法依规承担相关行业领域的灾害监测、预警、防治工作及抢险救援的技术保障工作。必要时，县林草局可以提请县应急局，以县应急指挥机构名义部署相关防治工作。

2．机构情况：内设4个行政股室、12个下属股级事业单位

3．人员情况：壤塘县林业和草原局核定行政编制7名，其中：局长1名（兼任县自然资源局副局长），副局长2名，股级领导职数4名，机关工勤人员编制1名；事业编制60名，其中参公12名，事业编制：48名

（二）林业和草原局2021年重点工作

2021年我局工作按照县委、县政府和省林草厅加快生态建设、实现追赶超越总体部署，以增绿增质增效为目标，以深化改革和乡村振兴为重点，精心谋划，真抓实干，重点推进，全县造林绿化、资源管护、林业改革、乡村振兴和党的建设各项工作取得新成效，林业生态建设追赶超越转型发展实现新突破。

二、收支预算情况说明

按照综合预算的原则，我单位所有收入和支出均纳入部门预算管理。收入包括：一般公共预算拨款收入908万元，支出包括：社会保障和就业支出124万元，医疗卫生与计划生育支出60万元，农林水支出645万元，住房保障支出79万元。我单位2020年收支总预算908万元,比2020年收支预算总数减少85万元，主要原因:机构改革人员人员化转等原因。

（一）收入预算情况

壤塘县林业局单位2021年收入预算908万元，其中：上年结转0万元；一般公共预算拨款收入908万元，占100%。　　

（二）支出预算情况

壤塘县林业局2021年支出预算908万元，其中：基本支出908万元，占100%。

三、财政拨款收支预算情况说明

壤塘县林业局2021年财政拨款收支总预算908万元,比2020年财政拨款收支总预算减少85万元，主要原因:因机构改革人员人员化转。本年一般公共预算拨款收入908万元，上年结转一般公共预算收入0万元，上年结转财政拨款0万元；

支出包括：社会保障和就业支出124万元，医疗卫生与计划生育支出60万元，农林水支出645万元，住房保障支出79万元

四、一般公共预算当年拨款情况说明

（一）一般公共预算当年拨款规模变化情况

壤塘县林业局2020年一般公共预算当年拨款908万元，比2020年预算数减少85万元，主要是基本支出减少85万元，主要原因: 机构改革人员化转等原因。

（二）一般公共预算当年拨款结构情况

一般公共服务支出0万元；社会保障和就业支出124万元，占13%；医疗卫生与计划生育支出60万元，占6%；农林水支出646万元，占72%。住房保障支出79万元，占9%。

（三）一般公共预算当年拨款具体使用情况

1．社会保障和就业支出124万元，占13%，用于：养老保险、职业年金及其他社会保障缴费 。

2．医疗卫生与计划生育支出60万元，占6%。用于行政单位医疗和公务员医疗补助。

3．农林水支出646万元，占72%,林业项目支出.

4．住房保障支出79万元，占9%。用于职工住房公积金。　　

五、一般公共预算基本支出情况说明

壤塘县林业和草原局2021年一般公共预算基本支出908万元，其中：人员经费806万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、其他社会保障缴费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、其他工资福利支出、离休费、奖励金、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出。公用经费102万元，主要包括：办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、租赁费、会议费、培训费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通工具运行维护费、其他商品和服务支出。

六、“三公”经费财政拨款预算安排情况说明

壤塘县林业局2021年“三公”经费财政拨款预算数9万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费1万元，公务用车购置及运行维护费8万元。

（一）2021年因公出国（境）经费0万元。

（二）2021年因公出国（境）经费0万元。

（三）2021年公务用车购置及运行维护费8万元。较2020年预算经费增加0万元。

七、政府性基金预算支出情况说明

壤塘县林业局2020年政府性基金预算拨款安排的支出0万元。

八、其他重要事项的情况说明

（一）机关运行经费

壤塘县林业局2021年机关运行经费财政拨款预算为69万元，比2020年预算增加7万元，增长8%。

（二）政府采购情况

2020年壤塘县林业局安排政府采购预算0万元。

（三）国有资产占有使用情况

（四）绩效目标设置情况

2021年壤塘县林业和草原局通用项目和专用项目均按要求实行绩效目标管理，涉及一般公共预算当年拨款908万元。

十、名词解释

（一）财政拨款收入：指由财政拨款形成的部门收入。按现行管理制度，部门预算中反映的财政拨款仅包括一般公共预算拨款和政府性基金预算拨款。

（二）事业收入：指所属事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。

（三）事业单位经营收入：指所属事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

（四）其他收入：指除上述“财政拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入，主要是所属行政事业单位按规定动用的售房收入、存款利息收入等。

（五）用事业基金弥补收支差额：指所属事业单位在预计用当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”、“其他收入”不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金弥补本年度收支缺口的资金。

（六）上年结转：指所属行政事业单位以前年度尚未完成、结转至本年按原规定用途继续使用的资金和以前年度已完成项目剩余资金经批准用于新用途使用的资金。

